Bapuanr 6

1. B kaemraxr mabauyoe 4 X 6 paccmasiervs HAMYPAADHBIE YUCAG MAK, MO 6Ce 0eCAMb CYMM IMUL
wuces 6 CImMpoKar u cmoabyaxr mabsuysve pasasudms. Hatdume naumenbuee 803MONCHOE 3HAYEHUE
CYyMMbL wucen 60 cell mabauye.

Orsert: 43.

Pemenune. Tak Kak 3/IeMEHTHI TaOJIUIBI — HATYPAJbHBIE YUCJIA, CYyMMBI 10 CTPOKAM W IO CTOJIOIaM
tabsunpl He Menbine 4. IlocKObKY BCe 9T CyMMBbI Pa3/IM9IHbI, MUHAMAJIHLHO BO3MOXKHBIH HAOOp HX
snavenuii pasen {4,5,...,12,13}. CkuagpiBas CyMMbI O CTPOKAM M CTOJNONAM TaOIUIIBI, MBI MOJLY UM
VIBOEHHYIO CyMMYy S BCEX UnCes TaOJIUIbI, TAK KAK KAXKI0€ U3 HUX YINTHIBACTCS JBAXKIBI — B CTPOKE U
B crojibe. Torma

S>4(44+5+...+12+13)=1-85=425, roecrr S >43.

[Mpumep ams S = 43 npusenen nmxe. [
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2. anwve nososcumenvrve wucaa a,b, c,d. Halidume MuHuUMAAbYHOE 3HAYEHUE GUIPANCEHUA
,  1\° ,  1Y)* ,  1Y)° ,  1Y)*
A=(ad?>+= b2+ — 24y = P +=).
(a +bc) +< +cd> +<c +da * +ab
OrBer: 32.

Pentenne. Bocnosbdyemcs HepaBencrsom Kormmu i cpeHnx BHAYAIE B KaxK0W CKOOKe, a 3aTeM
Jitst Beel cyMMbl. MbI nostydum

A>(£>3+(2_b)3+(£>3+(2_d>3>32 (_ ©o dj)”_gz
~ \Wbe Ved Vda Vab) = bc cd da ab T
PaBencrBo peasmmsyercs npu a =b=c=d=1. 0O

3. Touka M — cepeduna cmoponw, AB mpeyeorvnuxa ABC. UYepes mouku A u M nposedena oxpyorc-
HOCMb W1, Kacarouyaacs npamot AC, a wepes mouwku B u M — oxpyoschocmd ws, KaCAOWLAACA MDA
moti BC'. Oxpyorcnocmu wy u wo emopuwho nepecexaromea 6 mouke D. Touxa E aeorcum enympu
mpeyeosvrurae ABC u cummempuyuna mouxe D omnocumenvno npamot AB. Hatdume yeon CEM.

OrBer: 180°.
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Permterne 1. Yron mexiay kacarenbHoit AC u xopaoit AM OKpPYKHOCTH w] PABEH BIUCAHHOMY B
wy yriy, Koropblii onupaerca Ha AM, 1o ectb LZCAB = ZADM. Anajiorudsble paccyzKIeHus s Ws
naor ZABC = ZBDM. [ocrpoum tpeyroabuuk ADB no napasenorpamyva ADBK (cMm. mpasbiii
pucynok). Tpeyrombuuku ACB u DAK nono6ubl o agym yriaM. Touka M — cepenuna orpeskos AB
u DK, nosromy tpeyroibauku ACM u D AM toxe nomo6HbI (10 yIyIy U NPOIOPIUOHAIBHBIM CTOPOHAM ).
Buauur, LAMC = ZAM D. Kpowme Toro, u3 cummerpuu touek D u E ornocurensno AB BbiTekaer, 410
LAME = ZAMD. Takum obpasom, Touka F jexur na orpeske CM. [0

Pemenue 2. Ilo ceoiicrBam kacarenbubix ZADM = ZCAM v ZMDB = ZCBM. CienoBareibHoO,
LADB = /ADM + /MDB = /ZCAM + £ZCBM =180° — LACB,
n gerbipexyronbank AC BD srucannbiii. Torma
4ZBDC = /BAC =/ZMDA un /BCD =/BAD=/MAD.

Suauur, rpeyronbauku BDC u M DA 1ogobHbl 110 AByM yryiam, OTKY/1a

BD BC _CB
MD ~ MA  MB’

[TosTomy tpeyrombauku BDM u C'BM 10g00HBI 10 yIJIy W OTHOIIEHUIO CTOPOH M, B 9aCTHOCTH, PABHBI
yrubt ZCMB v ZDMB. B cuiy cummerpuu royek D u E orHocuresibHo AB Mbl 1OJIy4YaeM

LEMB =/DMB = /ZCMB.

Suauunt, Touka F jgexwur wa mpamoit C M, orkyma ZCEM = 180°. O

Peutenne 3. Ilonoxum
a=/CAB, B=/ABC, p=/AMD, ¢ =/AMC.

Yroa mexay kacareabuoit AC' u xopuoit AM OKPyKHOCTH W) PABEH BIMCAHHOMY B Wi YIVIy, KOTOPbI

onupaercsa na AM, to ectb ZCAB = ZADM. Anajorudnble pacCyzK/EHUs JIJId Wo JAI0T PABEHCTBO
LABC = ZBDM. 3amerum, 4To

/DAM =180° —a — ¢ /DMB =180° — 3 — (180° — @) = ¢ — 3.

Torna reopema cunycos s Tpeyroiabaukos ADM u DM B naer

AM DM BM DM

sina  sin(a+ @)’ sin3  sin(e—fB)°
Tax kak AM = BM, u3 3ruxX paBeHCTB MOXKHO UCKJIIOYUTH CTOPOHbI. Mbl 110JIyYUM

sin8 _ sin(p — )

sina  sin(a + )’

Awnanornunsre paccyxmenus mis tpeyroiabankos ACM u CM B mator

sinf3  sin(y — j)

sina  sin(a+ 1)’

Uckitogas jieBy10 9aCcTh 3TUX COOTHOILIEHUM, MbI IIOJIY YUM

sin(p — B) sin(¢y + ) =sin(y — B) sin(p + a) <= cos(p —f—a — ) —cos(p — S+ a+ 1) =
=cos(p — f—a—p) —cos(p — 4+ a+ ) < 2sin(a+ B)sin(p — ) =0,



orkyna ¢ = 1. Kpome toro, u3 cummerpun rouek D u E orHocuresbHo AB Bbirekaer, uro ZAME = .
Taxum obpasom, rouka F Jiexkur Ha orpeske CM. O

4. Ha docke nanucaro npoussedenue wuces UKC u KCHU, 2de bykev, coomeemcmseyom passusHowm HEHY-
aeevim decamuunoim yudpam. Imo npousdsedenue codeporcum mpu yudpor C u no odnot U, K u 0,
npuvem cmapuwas e2o yuppa pasna C. Ymo nanucano na docke?

OrBer: 112015 = 521 - 215.

Pewenne. Ionoxum p = UKC - KCU. Yucra (M + K+ C)? u (U + K + 3C) nator npu nenennn Ha 9
(M+K+C)(M+K+C—1)
2

onMHAKOBbBIE OcTaTKu, OTKyxa Cmod 9 = mod 9. 3aBUCHMOCTb MEXKIY YUCIAMEU N U

@ mod 9 npuBesena B Tabsurie:

no | 1|23 ]4]5|6|7|8]09
M Vmod9 | 0| 1 |36 |16 |3]1]0

(mamee ocrarku GyayT HUKJIMYECKU MOBTOPATbCH). Takum obpazom, C € {1,3,6,9}. Cayuait C = 9
HeBO3MOKeH, 10cKoJbKy C sBisiercs crapiueit uudpoit p u p < (I +1) - (K + 1) - 10000 < 900 000.
CupaBeyiuBbl HEDABEHCTBA

K (I +1)(K + 1)

Paccmorpum Tpu caydas.

1) C = 1. U3 rabaunpr mbr maxomum, ato M1+ K + 1 € {8,11,14,17}, to ectb U + K € {7,10,13,16}.
O6o3nauum ugepes 11 npeanociaenuon uudpy p. Torma I = (1 + U - K) mod 10. 3amerum, yro I # U,
mockoJibky I — wmumanmas mudpa p. Kpome roro, I # 0, Tak Kak TpOU3BeAeHHE DA3IAIHBIX MUDP

I u K ne moxer okanuusarbes na 9. Ecm I[ = K, 1o 1+ (I — 1) - K : 10, nosromy (I — 1) - K
okanuuBaercsa Ha 9. Jomycrumpivu napamu (U, K) 6ynyr (4,3), (8,7), (2,9). IHoaxonamee 3uadenue
1 + K nonygurcs ToJbKO st mapbt (4,3), HO OHA HAM HE MOAXOAUT, Tak Kak 431-314 = 135334. Takum

o6pasom, IT = C =1, orkyga - K : 10. Ileproe u3 nepasencts (x) naer U-K < 19. Tlosromy U-K = 10,
To ectb mapa (U, K) pasua (2,5) wiu (5,2). [Hockombky 251 - 512 = 128512 u 521 - 215 = 112015, nam
HOAXOAUT TOJBbKO BTOPOIt ciy4ali.

2) C = 3. U3 rabuipt Mbl Haxoaum, 9ro 1+ K+ 3 € {7,12,16}, o ects 1+ K € {9, 13}, nockonbky
mudpst 11, K, C paszmuunst. [Tycrs U+ K = 9. Bropoe u3s mepasencrs (x) maer (I + 1)(K + 1) > 30,
orkyza napa (U, K) pasua (4,5) uiu (5,4). Ilepsbiii ciaydail HeBO3MOXKEH, TakK KaK p OyueT OKAHYUBATHCS
Ha 2, a BO BropoM Mbl nmostydum 543 - 435 = 236 205, yro nam rakzxke He noaxoqur. Ilycrs U+ K = 13. U3
epBoro HepapBeHCTBa (%) BbiTeKaer, uro 1 - K < 39, mosromy napa (U, K) pasna (4,9) nan (9,4). Torga
p Oymer OKaHIMBATHCS HA, 7 WA 2, 9TO HEBO3MOXKHO.

3) C = 6. U3 rabmunpt Mmbl HaxomuMm, uro U+ K + 6 € {13,15,22}, orkyna U + K € {7,9,16}. B
nepBbix AByX caydasx (U + 1)(K + 1) < 30, uro HeBo3MOKHO B cuiy (*). ITosromy I + K = 16, T0 ecTh
napa (U, K) pasua (7,9) wiu (9,7). Torna p 6yzer okanuuBarbcsa Ha 2 wiu 4, 9T0 HEBO3MOXKHO. [

5. Io xpato kpyeaozo cmoaa cmosm 2n nycmux cmaxanos (n = 2). Ilems u Bacsa no owepedu (navwunas
¢ Hemu) naausarom 6 nycmole CMAKaHbL ANEALCUROSHLT U A0A0%HbLT oK. 3a 00un T00 Kaocoul uzpor
sulOUPAET 064 NYCTNOLL CMAKAHG U 3GNOAHAETN UL 00UHAKOSbM 6udom coka (ha ceol ewbop). Hepa
3AKAHYUBAETNCA, K020a 6ce cmaKaro, 3anoanens. Ilemsa rowem dobumovces mozo, 4mobvt No OKOHYAHUL
u2pol 00Pa3o6ascs MAKOT CMAKAH, YN0 68 COCEIHUE C HUM CMAKAHbL HAAUM COK NPOMUBONOLONCHOZO0
euda. Ilpu kaxux n on moosicem dobumucs ceoell yueau ene 3asucumocmu om deticmeuti Bacu?

OTBeT: HU IIpU KAKUX.

Pemmenue. Pa3obbeM Bech HAOOpP CTAKAHOB HA, Mapbl coceaunX. U100l HApyIUTh maanbl 1letn, Bacs
JIOJIZKEeH IIPHUAEePKUBAThCA cieiyfomeir crpareruu. Ecou Ilers 3amosnnsier nsa crakana u3 OHON HapbI,



10 Baca — saBa crakana u3 Japyroit napol. Eciu xke [ers 3amosnsier crakaubl U3 JIBYX Pa3HbIX AP, TO
Bacs 3anosnasier aBa Apyrux crakaHa M3 ITHX 2Ke map TeM Ke cOKom, 4ro u [lers.

B pesynbrare Takux meficreuii Bacu Ha KaxKmoM mare ecu 006a CTAKaHBI OJHOMN Maphbl 3AMOIHEHBI, TO
OIMHAKOBBIMU HAMUTKAMHU. 3aMETUM, YTO TPU MOCIEIOBATEIHHBIX 3AM0JHEHHBIX CTaKaHA 0053aTeIHbHO
cozepKar neayio napy. Ilosromy Tpoiiku cTrakaHOB, B KOTOPOil JII0OBIE Ba, COCETHUX HAMUTKA PA3IUIHBI,
MOy IATHCsI He Moxker. [

6. Ha cmone aesrcam wapv, paduycos 4, 4, 5, kacaaco dpye dpyza enewnum obpasom. Bepwuna xonyca C
HALOOUMCA HG CTNOAE, G CAM KOHYC KACAeMCes enewnum obpasom ecex wapos. Touxa C pasnoydarena
0M UEHMPOE J6YL PAGHBLL WAPOS, G MPEMBE20 WAPA KOHYC Kacaemca obpasyoueti, nepnendurysaprot
cmoay. Hatidume yzon npu sepwune Kornyca. (Yerom npu sepuiune KOHYCa HA3bBAETNCH Y20 MeHCIY
€20 00pPa3yYIOUWUMU 8 0CEBOM CEUEHUU. )

OtBer: 2arcctg?7.
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Pemtenne. Ilycre Oy, 05,03 — nenarpsl mapos, Aj, Ay, A3 — TOYKEM KacaHUs IApOB CO CTOJIOM,
2 — yroa upu Bepumue KoHyca, ¢ = Z01CA;. Ilpsimasi, npoxomsias depe3 C epIeH MKyIsapHO

croity, Kacaercsa mapa ¢ nearpom Osz, orkyma LA3COs = 45° u A3C = 5. Ilycrs A3D — BbicoTa
rpeyrosbuuka Aj As Az (cM. cpennuii pucyHok). V3 ycjioBus KacaHus 11apoB

Ay Az = AyAs =\/(5+4)2 — (5—-4)2=V80, A D=4,

AsD =\/A1As> —A1D?2 =8, u CD=A3D — AsC =3.

Tak kak A;C = 2ctgp, u3 Teopembr [Tudaropa MbI Moy IuM

OTKY/1a

A1C? = 41D* + CD? <= 16ctg’p = 25 <> ctgp = 2.

Bribepem Ha ocu cuMmmerpuu KOHyca TOYKy K Tak, uro ee mpoekius H ma mirockocts CO1 0 monamaer
Ha orpe3ok 0102 (cm. Jgesblii pucynok). [Hosoxum v = ZHCK, f — yron mexay CH u crosom.
Obpa3syiorue, 110 KOTOPbIM KOHYC KACAETCs OJIMHAKOBBIX MIAPOB, jiexkar B mwiockocrax KCO; u KCOo,
OTKY/I2

/KCO, = ZKCOs = ¢+ a.

Kpowme toro, mo ycnosuo CO; = COz. OTMeruM HECKOIBKO MPOCTHIX (DAKTOB.

1) H — mouka xacanus pasuo wapos. [eiicrurensuo, rpeyrosbuuku KCO; u KCOy pasubl,
orkyua KOy, = KOy. Tak kak KH 1 0104, mbl nonyuum HO, = HOs.

2) Inockocrms HCK nepnenduryaapna O10+. [eiictBurensbro, rpeyronbuuk O1C Oy paBHOOEADEH-
woiit, a H — cepeauna 010, otkyna CH L O105. OgeBugno takxke, aro K H 1 010;.

3) Ecau KM — nepnenduryaap, onywennod us mowku K na COy, mo MH 1 CO;. Do BbITEKAET
13 00PaATHOI TEOPEMbI O TPeX LEPLEHIUKY/IIPaXx.



Mycrs KM — nepueniukyssp, ouyuiennbtii u3 rouku K na CO;. U3 1) u 2) Bbirekaer, 4ro upsiMas
CH xkacaercs pasubix wapos. Torpa Z0,.CH = £Z0,CA; = ¢, u B cuiy 3)

CH _ cM _ cM _ cos(p + )
CK cosZO,CH " cos ZKCO;  cosy

. 4 .
cosy = =cosa —tgp sma:cosoz—gsmoz.

IMockombky CH u C Ay — OTpe3Ku KacaTeJbHbIX K chepe, MbI TOIyIaeM

4 4
CH=CA; =4ctgp =5, orkyua sinﬁ:c—Hzg u cosﬁ:%.

B cuiy 1) u 2) wiockocrs HCK cocrour u3 Touek, papHoyuasenubix or O1 u Oz, 1109T0MY OHA CONEPAKUT

rouky Os. 3uauut, v = 90° — 8 — o (cMm. mpasbiil pucynok). Torma

cosa — %sinoz = cosy = sin(f + «) = sin S cosa + cos Bsina = %cosoz+ 3 sinay,

orkysa ctga =7. 0



